

4/2016

Pondělí 25. ledna

15 Kč

týden



**Aktuální  
hokejové zpravodajství  
na str. 14 a 16**



## Na Přímce připravují Valentýnské zážitkové menu

**ZNOJMO (be).** I když ještě do svátku Valentýna, který je patronem zamilovaných zbývá relativně mnoho času, studenti na Přímce už dnes ví jak ho romanticky oslavit. Právě v těchto dnech totiž finišují s přípravami na krásný večer plný kulinářských zážitků. Chtějí na něj pozvat nejen své rodiče, ale i páry, které by chtěly společně u dobrého jídla a pití v krásně upraveném prostředí při svíčkách s květinami a hudbou strávit nezapomenutelné chvíle.

**Co se objeví na talířích přítomných hostů?**

**1. Játrová paštika s cibulovou marmeládou a domácím pečivem**

Tramín červený 2012, výběr z hroznů, polosladké, Znovín Znojmo

**2. Cuketová polévka s chipsy a anglické slaniny**

**3. Vepřová kotletka na houbovém lůžku s bramborovými pusinkami**

Chardonnay 2013, Pozdní sběr.

Suché, VINO Hort

**4. Vanilkový cheesecake s omáčkou z lesních plodů**

**5. Jahodové cappuccino**  
Svatovavřínecké rosé 2015 Kabinet, polosuché, Vinice Hnanice

Vše podáváno na krásném servisu, s vlastním číšníkem, víno bude představeno nejlepšími sommelierky ze školy. Půjde o nádherný gastronomický zážitek v takovém podání, které ještě ve Znojmě není tak často k vidění. Něco podobného nabízí obvykle restaurace s více hvězdičkami nebo dokonce takové, které už mají nějakou tu od Michelina. Další překvapení už prozrazovat nebudeme. Pokud vás nabídka zaujala, volejte 605 579 388, tady získáte další podrobnější informace, které vám ráda předá Věra Kuchařová.

**Svatý Valentýn**

Svátek zamilovaných se slaví každý rok 14. února, v den, kdy

má svátek „Valentýn“. V České republice má poměrně mladou tradici. Zamilovaní lidé si tento svátek užívali poprvé až po pádu totalitního režimu, po roce 1989. Ačkoliv mnoho dnešních Čechů dosud považuje svátek svatého Valentýna za americkou komerční legendu, jedná se v tomto případě o omyl. Valentýn je totiž opravdu historicky skutečná doložená postava. Proto je tento svátek stejně významný jako jiné historické momenty. Průzkum ukázal, že všechny ženy a dívky rády přijímají v tento den jako dar květiny. Více než polovina dotázaných si už poněkoli káté svátek zamilovaných „nějak připomene“ a jen 10 procent tvrdí že se na něj určitě zase vykašle.

**A kdo byl vlastně sv. Valentýn?**  
Legendu o oddávajícím knězi, kterého nakonec zavřeli a právě 14. 2. popravili jistě znáte. Jiná legenda ze starého Říma vypočítává Valentýna jako velmi ctnostného, počestného a moudrého člověka. O jeho moudrosti

se doslechl dokonce i císař a povolal si Valentýna k sobě. Nešetřil chválou a neskryval obdiv k Valentýnovi, posteskl si také nad okolnostmi, proč se Valentýn nemůže stát přítelem císařovým. Protože Valentýn, ač tak moudrý a vzdělaný, věří těm pověrám nazývaným křesťanství. Valentýn namítl, že císař je tím, kdo věří pověrám.

Císař nakázal městskému prefektu Astoriovovi, aby na sebevědomého Valentýna dohlížel a aby byl pod důslednou kontrolou. Vzal si jej tedy do domu. Tam se setkal s velmi krásnou, ale nevidomou dcerou prefekta. Astorius požádal Valentýna, aby se modlil za dceřin zrak. Valentýn tak rád učinil, protože v sílu modliteb věřil a dívku si zamiloval. Zázrak se opravdu stal a dívka opět spatřila světlo světa. O zázračném uzdravení si povídal celý Řím. Pohané odmítli věřit v ten zázrak a vtrhli do domu prefekta, Valentýna odvedli a za městem mu oddělili mečem hlavu od těla. Navzdory trpkému osudu se stal sv. Valentýn symbolem věrných a neutuchající lásky.

